



等了8年终圆梦，兵哥哥捐造血干细胞

白血病是造血系统的恶性疾病，目前最有效的治疗方法是造血干细胞移植。近日，扬州志愿者张军启程赶赴泰州，1月14日进行造血干细胞采集。采集成功后，他将成为扬州第34例成功捐献造血干细胞的志愿者，也是扬州首位现役军人造血干细胞捐献志愿者。

刘佳 顾潇

张军来自河南，驻扬现役军人，也是一位扬州女婿，33岁的他当兵已10年。早上上大学时，张军就开始参与无偿献血。2012年，他在一次献血中了解到造血干细胞捐献，当场进行了采集，成为一名造血干细胞捐献志愿者。

一转眼，距离当初采集已过去8年。就在不久前，他突然接到扬州红十字会的电话，称他与一位血液病患者配型成功。“第一反应就是意外，随之而来的就是兴奋。”张军说，当对方报出来意后，自己没有丝毫犹豫，便同意捐献。“工作人员先和我家里人商量商量，我回答说，我自己能作主，他们也肯定会同意的。”张军笑着说。

挂了电话，张军喜滋滋地将这件事告诉了家人。“我听说造血干细胞要抽骨髓，会不会影响你的身体？”妻子听后有些担心，父母也劝

他再考虑考虑。为打消家人的顾虑，张军通过网络等渠道搜集捐献造血干细胞的相关知识，对家人进行了讲解。“捐献造血干细胞并没有你们想象的那么可怕，也不需要抽骨髓，不会对我的身体造成影响，还能救助一条生命，何乐而不为呢？”在张军的劝说下，家人的态度从担心转为支持。

得到家人的支持后，张军开始为即将到来的采集工作做起了准备。从接到消息的那一天起，他就有意地注意自己的身体状态，每天及时增减衣物，也戒掉了烟酒，生怕有一点小意外，影响了捐献。

“虽然不知道对方的性别、年龄，但我依然十分期待。”欢送会现场，张军一直面带笑容，显得十分开心。欢送会结束后，张军启程赶往泰州，1月14日将进行造血干细胞采集，为一位素不相识的患者带

去生的希望。如一切顺利，张军将成为扬州市第34例成功捐献干细胞的志愿者（其中1人实现二次捐献），还将成为扬州市首位现役军人成功捐献造血干细胞的志愿者。

现代快报记者了解到，目前，扬州共有1万余名造血干细胞捐献志愿者，每年有800多位志愿者加入这个爱心行列中。目前，中华骨髓库志愿者总计有240多万人，但因造血干细胞移植配对率低，能成功为患者捐献造血干细胞的志愿者并不多。

江苏省造血干细胞捐献者资料库相关负责人表示，几乎每年都有数万人被查出白血病，对造血干细胞需求很大，希望更多人加入中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献的志愿者，给众多等待配型造血干细胞的患者增添一分生存的希望。

泰州鼠年新春推出百余项文艺大餐

1月12日上午，由泰州市文化广电和旅游局、泰州文旅集团共同主办的2020年泰州冬季（春节）文化旅游主题活动、扬泰机场城市候机楼开道暨“泰有料”年货大集市活动仪式在老街举行。

据悉，泰州春节文化旅游主题活动包括重点旅游活动、文化艺术活动、群众文化活动、文博展览活动、泰州文旅活动等5大类100多项，增加市民和游客的娱乐性与幸福感，让大家欢乐吉祥过大年。

民俗文化巡游是传统文化活动中，深受市民游客喜爱，成为春节期间必不可少的文化活动。鼠年的大年初一和初五下午2点，泰州市文旅集团将组织本市各民俗演艺团体组成的踩高跷方阵、舞龙方阵、舞狮方阵、打莲湘方阵、荡湖船方阵、腰鼓方阵、河蚌舞方阵等，共计近百人的队伍，将从柳园街区出发，沿三水湾、老街，到梅兰芳纪念馆门前广场，行进中将适时选择进行表演。

沈杰 毛晓华

千年一遇“对称日”，扬州婚姻登记处加班

“20200202”是一个对称的数字，十分吉利喜庆，但2月2日是星期日，婚姻登记处并不开放。在网友们的呼吁下，扬州市民政局发布通知：扬州6家婚姻登记处当日取消休假，为爱加班一天。

最近，扬州寄语市长网站以及民政部门官方微信收到多位网友留言，希望扬州的婚姻登记处能破

例在2月2日这个星期日开放一天。扬州市民政局一位相关负责人表示，他们经过研究决定满足广大群众的需求，要求扬州大市范围内各婚姻登记处2020年02月02日正常开放。宝应县、高邮市、仪征市、江都区、邗江区、广陵区的婚姻登记处全部加班一天。

曹锋



画说泰州

随着2020年春节的临近，泰州市群众舞龙、唱大戏，非遗展示，以丰富多彩的民俗活动热闹喜庆迎新年。

图为群众在老街举行的民俗表演

汤德宏 孙正秋 毛晓华 摄

守住传统文化的根

泰兴农民搜集1300多件老物件捐给民俗馆

“这个木制手推车，以前运东西包括坐人都可以。”1月13日，50岁的吴建明来到泰兴市黄桥民俗物品展示馆里，正巧遇到一批游客正在参观，他义务做起了讲解员，每天到展示馆走一走已成为他雷打不动的习惯，汤婆、茶烟、拜匣、烘笼、食篮……这里陈列的1300多种民俗收藏品，全都是吴建明免费捐献。

鲍家成 毛晓华

吴建明出生在泰兴市黄桥镇溪桥社区野向村，过去家里穷，他只读到初中二年级就辍学拾荒，做过白铁工，当过建筑工人，在小有积蓄过后办过自己的五金厂，走上了富裕之路的吴建明对民俗物品收藏情有独钟。

“黄桥镇有很多明清时代建筑的古民居，一砖一瓦，拆了、扔了实在可惜。”吴建明觉得，留住乡愁，传承记忆，这是他不可推卸的责任与使命。

从20多年前开始，吴建明骑着摩托车，在各个村子的拆迁工地上奔波，在拆迁的废墟里，吴建明不放弃一砖一瓦，生怕错过“宝贝”。粗犷的磨盘，光秃秃的青皮石，其貌不扬的砖雕……都被他一件件搬回了家。到后来，很多建筑工人

都知道野向村有一个“神经病”，每天会到工地上“捡破烂”。

多年来，吴建明共收藏了10幢计36间古建筑材料、1300多件民俗文物。由他捐赠的“黄桥民俗物品展示馆”远近闻名，慕名前来参观的人络绎不绝。从开馆到现在，民俗馆已经接待游客近十万人次。

一些常年生活在外地的村民回到家乡后，都会到他的“民俗馆”看看，拍些照片留作纪念，他们边看边感慨，像是回到了童年。

用收集来的旧砖瓦和老物件建一座反映泰兴地区地方民俗风貌的小型古民居村落，一直是吴建明的梦想。2018年，泰兴荷花池菜场及周边地块拆迁改造，有一处明朝古民居纳入拆迁范围，吴建明听说后，立即找到工程拆迁队负责

人，高价购得五间古民居。在专业人士指导下，他把民居上一砖一瓦以及周围的地理位置一一做了标注，制作好图纸，然后进行拆解，把这些砖瓦运了回去，并开始对照着图纸恢复古民居原来的模样。

目前，吴建明的团队拥有民间能工巧匠30多人，收藏的36间古民居老物件，其中已经原样恢复“毛宅”风格等古建筑24间。2016年，吴建明获评中国文物保护基金会第八届“薪火相传——传统村落守护者”优秀人物称号，成为江苏唯一获此殊荣者。

吴建明说，文化资源是黄桥经济社会发展的无价之宝，那些祖辈辈温暖着我们心灵的文化遗产不属于任何个人，而应该属于我们的子孙万代。

考试失利小伙“失踪”14年，民警助他回家

1月9日上午，泰州海陵公安行政服务中心城东窗口帮助失联14年的马某重新办理身份证与户口簿。

2005年，大学毕业的马某没考上专升本，向家人要了八千元后失联，因为辜负了家人的希望，不敢面对家人，10多年来马某一直逃避与家人见面。

2015年，马某的父母寻找儿子十年未果，向泰州海陵公安城东派出所报案，受案后城东派出所立刻

开展研判，但马某失联时间较早，且2005年时无意丢了自己的身份证，这十多年来一直过着没有“身份”的生活，寻找难度非常大。

多年来，警方从未放弃寻找，2019年底，警方发现一个寄到西安的包裹，收件人与马某的名字就差一个字，经多方确认就是已失踪14年的马某。今年1月1日，马某父母在警方的帮助下到西安找到了儿子并将其带回家。

周勤 毛晓华

江都全年接报警24万次，超半数是无效的

1月10日，是第34个“110宣传日”。现代快报记者了解到，2019年江都公安局110指挥中心累计接到报警电话24万余个，其中无效报警近15万个，占比超过六成。

“无效报警是指公安机关接到自身职责以外的110报警，包括非警务报警、骚扰报警、谎报警情、夸大虚报警情等。”110指挥中心民警告诉记者，其中有一部分是重复

报警，此外，咨询、骚扰类报警也占了很大的比例，有的群众酒喝多了打来电话“聊天”，还有些市民因为高速堵车拨打110发牢骚，“还有人故意辱骂接线员，我们按照相关法规给予了惩处。”公安机关提醒广大群众，恶意骚扰110是违法行为，切勿为追求个人目的而谎报警情，警方将对这类违法行为予以严厉处罚。

厄宣 曹锋

高端电竞赛事为何频频落地扬州这个区？

1月12日，2019年“暴雪全民实力赛”秋季赛全国总决赛在扬州市江都区举办。2019年夏季，“暴雪全民实力赛”春季赛全国总决赛就在这里举行。据了解，如此高级别的国内电竞赛事，总决赛此前都放在北京、上海，从未考虑过二线城市；把整个年度的春季赛与秋季赛的总决赛，都放在同一个区里举办，也是历史上从未有过的。扬州市江都区文体旅局局长嵇瑾告诉

记者：“江都区的电子竞技发展起步比较晚，但是拥有较好的载体，江都区电子竞技工作在区委、区政府的正确领导下，赛事影响力和电竞关联产业集聚初步显现，得到了省市充分肯定。”开幕式上，新成立的江都电竞协会揭牌亮相。复兴（海南）电子竞技、极点网络、华爱影视传媒等电竞关联企业也与江都区文体旅局签定了入驻协议。

曹锋